

“祖传秘方”治乙肝？无稽之谈！

我国近千万乙肝患者曾在求医过程中受骗；医学专家指出，根治性靠提高科学认识、消除歧视

苦主诉说

游医行骗，谋财害命

陈先生患乙肝8年，为治病前后花掉10多万元，其中8万多元花在了“祖传秘方”上。不想，他的病情不仅没有缓解，反而加重。

正在空军医院接受治疗的陈先生告诉记者，2003年，52岁的他发现自己身患乙肝大三阳；住院半个月，花了10000多元。出院时，病情得到缓解，但并未痊愈。“医生说这病根治不了。”陈先生说。

“这病正规医院都治不了，得靠祖传秘方。”正在陈先生全家心急如焚之时，一个电话打到了他家里。打来电话的是河南郑州一个自称有治疗乙肝祖传秘方的“神医”。电话里，这个“专家”口若悬河地介绍他给多少领导治好了病，“其中也包括广东的一些官员”。但条件是，需要患者本人亲自到河南接受治疗。

抱着试一试的心态，在家人的陪同下，陈先生到了河南。

“医生很神秘，给开的是一种黑乎乎的中药丸，一粒50元，每次吃3粒，一天吃3次。”半年里，陈先生家先后把8万元装进了“神医”的口袋。对方告诉他：“病好了，可以回去了。”回到广州，再到大医院检查，陈先生依然是个“乙肝病人”。

“当时觉得人生没有意义了。为治疗乙肝经历了这么多磨难，感觉很心酸，自己都没有继续活下去的信心了。”其后，陈先生两度吃安眠药自杀，被家人急送医院救回。

无独有偶。2007年，大学毕业的李小姐在得知自己患有乙肝后非常害怕，也不敢让亲戚朋友知道。她在网上看到广州一家诊所所有“乙肝秘方”，号称“能在短期内根治乙肝”，并承诺签保证书。于是，她孤身一人来到广州接受治疗。几周后，李小姐好像感觉好了一些，在该诊所化验时发现指标果真转阴，于是回到深圳上班。但是几个月后，李小姐感觉异常，到深圳正规医院接受检查时发现指标还是阳性。“原来诊所根本没有根治乙肝，而且连检查的化验单都造了假。”

真实案例

“祖传秘方”这样炮制

“祖传的秘方”就是水、面粉、巴豆、铁砂、香油等材料。所有找上门来的乙肝患者，不管是什么状况，什么性质，他都只会开这一种方子。

“神医”陈某，出生于1985年，初中毕业后没再上学。2007年，无业的他在家中开堂给人看病。他自称家中有个祖传的秘方，专治肝病。

2008年7月，病人杨江上门求医。由于病情严重，他的眼睛都是黄的。陈某给杨江开了两包黑色的药丸，并嘱咐其每天吃两次：大的7粒，小的25粒。

果然，杨江吃完药没多久就出现了剧烈的腹泻和呕吐，人也很没精神。但陈某坚持称这是正常反应：“没事，要是排便太多，就适当减量。”因为“医生”一再保证，杨江只好继续服药。三天后，杨江进了医院，后因急性肝坏死并发原发性腹膜炎，经抢救无效死亡。

陈某落网后交代，自己家的“祖传秘方”就是水、面粉、巴豆、铁砂、香油等材料。所有找上门来的乙肝患者，不管是什么状况、什么性质，他都只会开这一种方子。

□据《羊城晚报》

“每年到大医院看病的乙肝重症患者中，有三成以上的患者上过乙肝‘祖传秘方’的当。多数人的病情因此加重或耽误了最佳治疗时间。”广东岭南肝病研究所所长杨炯说。

我国目前3000多万的乙肝患者中，1/3的人习惯跟着广告走；这1/3人中，又有75%的患者有受骗的经历，不少人直接受骗于“祖传秘方”。记者调查发现，网络如今已成为不法之徒肆无忌惮兜售各种乙肝治疗“祖传秘方”的途径。

“我们在临床上发现乙肝病毒这回事是20世纪70年代，怎么会有‘祖传’可言？”乙肝专家明确指出，乙肝治疗的个体差异性很大。

所谓治疗乙肝的“祖传秘方”，都是无稽之谈。



看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：**十二年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：**承接洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最主动，最专业，最高品质。
- 荣誉见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233610 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

网上调查

“神医”“秘方”转战网络

一个疗程为一天，两个疗程基本就可治愈。第一个疗程一般花500元左右，“以后就不知道了”。

随着网络日渐发达，不少“乙肝祖传秘方”转战网络。在虚拟空间里，这些“秘方”到底有没有市场？患者对“祖传秘方”的信任度究竟如何？记者展开了调查。

在百度、新浪、天涯论坛等网站上输入“祖传秘方”，记者发现：各种“秘方”五花八门，而治疗乙肝的“祖传秘方”占了近半数。

在天涯论坛一个博客里，博主大卖乙肝的“祖传秘方”。从2010年7月24日起，博主连续发表5篇内容一致的长博文“乙肝、乙肝治疗秘方，绝对真实”：“乙肝我们有90%的把握，乙肝几乎是百分之百！QQ联系我：809xxxx26，一般全天在线。”

羊城晚报记者通过QQ，联系到该博主。博主自称姓陈，现为大学生。他表示接受“秘方治疗”必须到他家——安徽东至县：一个疗程为一天，两个疗程基本就可治愈。第一个疗程一般500元左右，“以后就不知道了”，食宿免费。在QQ上，一名来自南昌、即将前去治疗的女子表示，她因害怕被歧视而隐瞒乙肝病情，“太痛苦了，豁出去了”。

记者在网上一网名为“乙肝祖传秘方”的男子，该男子告诉记者，国内有很多名人患上乙肝，在经他的祖传秘方治疗后均已痊愈。

“千万别上当，他就是个彻头彻尾的骗子，我已被他骗去3万多元了，没有一点效果。”对此，患乙肝多年、QQ名为“天车驶达人”的广西南宁网友如此评论。当记者将“天车驶达人”的帖子转给“乙肝祖传秘方”让他谈谈看法时，该男子很快下线了。

揭穿画皮

祖宗不识乙肝病毒

布朗教授因发现乙肝表面抗原而于20世纪70年代初获诺贝尔医学奖，我们的老祖宗连乙肝病毒是什么都不知道，何来治乙肝的祖传秘方？

广东省肝病学会会长李福山教授称，有所谓的乙肝“祖传秘方”都是无中生有。他解释，医学上正式确认乙肝病毒是近几十年的事。“布朗教授因发现乙肝表面抗原而于20世纪70年代初获诺贝尔医学奖，我们的老祖宗连乙肝病毒是什么都不知道，何来治乙肝的祖传秘方？”他说。

广东岭南肝病研究所所长说，网络上所说的“乙肝秘方”都是无稽之谈。“乙肝现在根本没办法根治。”他说，“我们医生一般所说的治愈是指临床治愈，也就是说有效抑制病毒再生，并且阻断了病情往肝硬化发展的可能性。但根除根本就不可能。”

杨炯透露，全国每年用于治疗乙肝的总费用达到了1000亿元，其中有100亿元以上是由于盲目治疗、轻信“秘方”等浪费掉的费用。我国目前有乙肝病毒携带者9300万人，其中3000多万人已成为慢性乙肝患者，这就形成了一个庞大的医疗市场，不少不法机构趁机打出“根治乙肝”的广告从中敛财。

南方医院肝病中心侯金林教授和中山三院中医科杨宏志教授也指出，治病心切是乙肝患者的普遍心态，他们希望在有限的时间内彻底清除乙肝病毒，所以特别容易相信一些所谓的土方、偏方和祖传秘方。

“乙肝的不可根治性与社会对乙肝患者的歧视，是造成乙肝祖传秘方泛滥的最直接原因。”李福山教授说，只要人们提高对乙肝治疗的科学认识，消除对乙肝患者的歧视，打着“乙肝祖传秘方”幌子为人治病的骗子，自然无处遁形。